 ثانويةأحمد لولو                تصحيح إختبار الفصل الأول 08-09 
الأقسام:3 ع ت

                                                علوم فيزيائية 
الأستاذ: نشمه إبراهيم
	السؤال
	الإجابة
	العلامة

	التمرين الأول

التمرين الثاني

التمرين الثالث     

	1) أ-   زمن نصف العمر هو الزمن اللازم لتفكك نصف عدد الأنوية الابتدائية
 ب- من البيان نجد: 
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  و من أجل 
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 فإن : 
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 بالتعويض 
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 بأخذ          لوغاريتم الطرفين نجد :             
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3) من البيان و القائمة فإن :     
[image: image8.wmf]Cl
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(5 تعريف طاقة الربط 
6)أ-        
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(1( I-(aq)/I2(aq)) و  (S2O82-(aq)/ SO42-(aq)  (
2I-(aq) =I2(aq)+2e--     و S2O82-(aq)  + 2e- =  2SO42-(aq)    
2) أضفنا الماء في بعض التجارب فقط للحصول على حجوم متساوية لمختلف الخلائط  في التجارب الأربعة( حجم الوسط التفاعلي لمختلف التجارب)
3) يمكننا أن نثبت عيانيا أن التفاعل في تجربة أسرع من تفاعل تجربة أخرى و ذلك بمقارنة الشدة اللونية لليود المتشكل حيث كلما أزدادت دكانة اللون الأسمر عرفنا أن التفاعل أسرع
4) تفاعل التجربة (2) أبطأ من تفاعل التجربة (1) و ذلك لأن :في الخليطين الأول و الثاني حجم محلول بيروكسو دي كبريتات البوتاسيوم   v2= 15ml نفسه مما يعني أن لهما نفس التركيز ب  S2O82-(aq)   لكن حجم محلول يود البوتاسيوم V1       في الخليط الثاني( 10ml) أقل منه في الخليط الأول(15ml) مما يعني أن تركيز الخليط الثاني ب  I-(aq) أقل من تركيز الخليط الأول و كل هذا من أجل حجم كلي للخليط 30ml وبالتالي كنتيجة لذلك يكون : تفاعل التجربة (2) أبطأ من تفاعل التجربة (1)
5) تفاعل التجربة (2) أسرع من تفاعل التجربة (3) و ذلك لأن :في الخليطين الثاني و الثالث حجم محلول يود البوتاسيوم V1 = 10ml           نفسه و بالتالي تركيز الخليطين ب I-(aq) نفسه  لكن حجم محلول بيروكسوديكبريتات البوتاسيوم  2  Vفي الخليط  الثاني( 15ml) أكبر منه في الخليط الثالث(10ml) وبالتالي تركيز الخليط الثاني ب S2O82-(aq) أكبر من تركيز الخليط الثالث بنفس الشاردة و هذا من أجل حجم كليّ للخليط 30 ml و بالتالي يكون نتيجة لذلك : 
تفاعل التجربة (2) أسرع من تفاعل التجربة(3 )
6) تفاعل التجربة(1) أبطأ من تفاعل التجربة (4) . 
1)نواتج هذا التفاعل هي : شوارد الزنك الثنائية Zn2+(aq و غاز الهيدروجين H2(g) و الماء (l)H2O . 
2)حساب في كل لحظة t كمية المادة nH2 للهيدروجين و تدوّين هذه النتائج في جدول : لدينا    Vm / 2VH  nH2=
فنحصل على النتائج التالية
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3) حساب كميات المادة الإبتدائية للمتفاعلات :  C.V = 0.5 . 40 = 2.10-2 mol =  n(H+) 
n(Zn)= 1/65.4 = 1.53 10-2 mol            

4)انجاز جدول لتقدم التفاعل واستنتاج العلاقة بين التقدم x و nH2  
ـ جدول تقدم التفاعل
2H+(aq)      →   Zn2+(aq)           +    H2(g)             + Zn (s)
معادلة التفاعل

n(H2) mol
n (Zn2+) mol
n(H+) mol
n( Zn)mol
حالة الجملة

0

0

2 10-2
1.53 10-2

ابتدائية

x

x

2 10-2 -2x
1.53 10-2-x
وسطية

xf

xf

2 10-2 -2 xf
1.53 10-2-xf
نهائية

ـ العلاقة بين التقدم x و nH2  : نلاحظ من خلال جدول تقدم التفاعل أن : x = nH2 .
5)ارسم البيان  x = f(t) .( باستعمل مقياس الرسم 1cm→50s, 1cm→1mmol)
6) قيمة السرعة الحجمية للتفاعل في اللحظات
t = 50 s  :10-4 mol/l.s     5.88  v =
t = 400s    v = 1.95 10-4 mol/l.s      
نلاحظ أن السرعة الحجمية للتفاعل تناقصت وذلك لتناقص تركيز المتفاعلات
إذا كان التفاعل تاما( Xf   = Xmax) فإن :0 = 1.53 10-2-xf أو 0 = 2 10-2 -2 xf هذا يعني أن       Xmax= 1.53 10-2 mol
Xmax = 1.0 10-2 mol  وقيمة   Xmax التي   تحقق   المتراجحتين   0 Xmax≥ 
Xmax = 1.0 10-2 mol   إذا المتفاعل المحد هو شوارد H+
أما زمن نصف التفاعل فهو الزمن الموافق ل : X = Xmax/2 = 5. 10-3 mol  
و من المنحنى نجده حوالي :         
270 s
t1/2=
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